

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΜΑΣ

30 Μαΐου 2017

Αγαπητοί συνάδελφοι

Οι επερχόμενες εκλογές στον Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο αποτελούν κορυφαία συνδικαλιστική διαδικασία, η οποία δίνει σε όλους μας τη δυνατότητα και την ευκαιρία να αναλάβουμε ουσιαστικό ρόλο και δράση στα όργανα της Διοίκησης και να ενεργοποιηθούμε στην επίλυση των προβλημάτων του Κλάδου .

Γνωρίζουμε πολύ καλά σε ποιά κατάσταση έχει περιέλθει ο Κλάδος τα τελευταία επτά χρόνια, με ευθύνη όλων των Κυβερνήσεων των χρόνων αυτών και των μνημονίων, με σωρεία αρνητικών νομοθετικών ρυθμίσεων, οι οποίες έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην εξαθλίωση των φαρμακείων μας.

Εκτιμώντας με ρεαλισμό τις συνέπειες αυτής της καταιγίδας, όλα αυτά τα χρόνια, πιστεύουμε ακράδαντα ότι :

"η επόμενη τριετία είναι η τελευταία μας ευκαιρία "

Καθοριστική για το μέλλον μας και με επιτακτική την ανάγκη να αλλάξουμε την κατεύθυνσή μας .

Είναι περιττό να απαριθμήσουμε, για ακόμη μια φορά, τις απώλειές μας, τις οποίες εξάλλου τις ζούμε καθημερινά. Και μάλιστα με το μέλλον των νέων συναδέλφων μας να προδιαγράφεται ζοφερό , εάν συνεχίσουμε να παραμένουμε αδρανείς.

Από το χαμένο *ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΚΟ* των φαρμακείων μας και το *ΑΝΑΡΧΟ ΩΡΑΡΙΟ*, μέχρι την *ΑΝΥΠΟΦΟΡΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ* των συναδέλφων μας, αλλά και τη *ΔΡΑΣΤΙΚΗ ΜΕΙΩΣΗ του κύκλου των εργασιών μας*, μπορεί κανείς εύκολα να αντιληφθεί ότι οδηγούμαστε σε μη αναστρέψιμες καταστάσεις και άρα επιβάλλεται να δράσουμε άμεσα.

Θα μπορούσαμε να πούμε πολλά για όλα όσα χάθηκαν τα προηγούμενα χρόνια, όμως η εσωστρέφεια και η απαισιοδοξία δεν μας χαρακτηρίζουν.

Αναμφισβήτητα όμως, εκείνο που οφείλουμε είναι όλοι μαζί να περισώσουμε ό,τι έμεινε όρθιο, να προσπαθήσουμε να επαναφέρουμε όσα περισσότερα μπορούμε , και το κυριότερο , να σταματήσουμε και να αναστρέψουμε το αρνητικό κλίμα και την γενικότερη πτωτική πορεία .

Ανεξάρτητοι συνδικαλιστές, έξω από κόμματα, στρέφουμε δυναμικά την προσοχή μας σε όλα τα μεγάλα και καθοριστικά προβλήματα και αναδεικνύουμε την ανάγκη να δώσουμε λύσεις και διεξόδους, για να πετύχουμε έναν μεγάλης σημασίας στόχο :

"να απελευθερώσουμε και να ενεργοποιήσουμε τις δυνάμεις των συναδέλφων μας για να εξασφαλίσουμε βιωσιμότητα και προοπτική"

Σε καμιά των περιπτώσεων δεν επιθυμούμε να εμφανιστούμε ως Μεσσίες και να υποσχεθούμε πράγματα που δεν θα καταφέρουμε, καλλιεργώντας αυταπάτες όπως έκαναν άλλοι.

Για εμάς η συνδικαλιστική έπαρση και ο επαινετικός λόγος είναι έννοιες ξένες και έξω από τη φιλοσοφία μας. Την παραγωγή ωφέλιμου έργου την εκλαμβάνουμε μόνο ως υποχρέωση απέναντι στους συναδέλφους μας, παρά ως επιτυχία .

Κρατάμε ό,τι καλό έχει γίνει μέχρι σήμερα, απορρίπτουμε όλα όσα μας έχουν εγκλωβίσει και ξεκινάμε επικεντρωμένοι στους παρακάτω πέντε (5) κύριους πυλώνες :

Α. Ανάκτηση του σεβασμού της Πολιτείας προς τους Φαρμακοποιούς, τους Φαρμακευτικούς Συλλόγους και τον ΠΦΣ. Αυτό μπορούμε να το κατορθώσουμε μόνο εάν πείσουμε με επιχειρήματα, αλλά και στην πράξη, για τα σημαντικά οφέλη που μπορεί να έχουν η Δημόσια Υγεία, η ίδια η Πολιτεία και τα Ασφαλιστικά Ταμεία από την αξιοποίηση των φαρμακείων μας. **Οφείλουμε να απαιτήσουμε την έναρξη κύκλου διαβουλεύσεων με την Πολιτεία, όπου θα μπου σε μηδενική βάση όλα όσα ταλανίζουν τη δημόσια υγεία στα ζητήματα του φαρμάκου και τα οποία ταλαιπωρούν φαρμακοποιούς και ασθενείς, σε συνδυασμό βέβαια και με προσπάθειες για ουσιαστικότερη και αποτελεσματικότερη θεσμική παρουσία στην Ευρώπη.**

Πρέπει επιτέλους η Πολιτεία, χάριν του Δημοσίου Συμφέροντος, να σεβαστεί το ρόλο του φαρμακοποιού στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και να επανεξετάσει ουσιαστικά φλέγοντα θέματα, όπως το ΩΡΑΡΙΟ, για το οποίο πρέπει να δοθεί επιτέλους η ενδεδειγμένη ανά περιοχή λύση με σύμφωνη γνώμη των ΦΣ προς τις Περιφερειακές αρχές και να σταματήσει έτσι ο κανιβαλισμός μεταξύ των φαρμακείων. Το ίδιο ισχύει και για όλα ΤΑ ΘΕΣΜΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ, τα οποία παραμένουν άλυτα παρά τις υποσχέσεις τους.

Μέσα από επιτυχείς διαπραγματευτικές μεθόδους και συνεπή συνδικαλιστικό λόγο, προσβλέπουμε και στοχεύουμε πάντα στην εξασφάλιση ανταποδοτικών οφελών σε κάθε διαπραγμάτευση, όποια κι εάν είναι η έκβασή της. Και βέβαια και με την αντιστροφή του κλίματος αλλά και της αντίληψης που υπάρχει σήμερα στους αρμόδιους της Διοίκησης, οι οποίοι δυστυχώς μας θεωρούν δεδομένους και ανήμπορους να αντιδράσουμε σε όποια αρνητική ρύθμιση.

Β. Αποκατάσταση και άμεση βελτίωση της ανυπόφορης καθημερινότητας των συναδέλφων μας , τόσων των μελών μας όσο και των προέδρων και των μελών των ΔΣ των Συλλόγων της χώρας μέσα από ένα νέο τμήμα υπηρεσιών στον ΠΦΣ, το οποίο θα καλύπτει τα προβλήματα της καθημερινότητας άμεσα. Στοχεύουμε να επαναφέρουμε τον φαρμακοποιό και τους Συλλόγους ενεργούς δίπλα μας. Με τον ΠΦΣ υπηρέτη των Συλλόγων και όχι στην κακώς εννοούμενη υπερέχουσα θέση!!! Πρόσφατα παραδείγματα, το εφιαλτικό τετράμηνο με τη νέα σύμβαση και την εφαρμογή του ΕΔΑΠΥ, η ελλιπής διαχείριση των ληξιπροθέσμων, η απουσία συνεχούς και επίσημης ενημέρωσης των προέδρων για την πορεία των ενταλμάτων πληρωμών, και γενικώς η αδυναμία άμεσων απαντήσεων σε θέματα διοικητικής φύσης που άπτονται της καθημερινότητας των συναδέλφων.

Γ. Εξορθολογισμός και εξυγίανση των οικονομικών του ΠΦΣ, και επιτέλους παρεμβάσεις για την ανταποδοτικότητα των κρατήσεων του 4 της χιλιάς στα τιμολόγια των αγορών μας. Υλοποίηση, με προσαρμογή στα σημερινά οικονομικά δεδομένα του Επαγγελματικού Ταμείου, που ψηφίσαμε ήδη από το 2013. Να μπει ένα τέλος στο φαινόμενο κατά το οποίο φθάνουμε να δίνουμε 40.000 και 50.000 χιλιάδες ευρώ σε όλη την επαγγελματική μας ζωή και να μας επιστρέφονται τελικά μόνο 10.000, ή και λιγότερα αύριο, κατά τη συνταξιοδότησή μας.

Δ. Επιμόρφωση, πρακτική εκπαίδευση, εξειδίκευση και αναβάθμιση του επιστημονικού ρόλου των φαρμακοποιών, καθώς και των υπηρεσιών και όλων των εναλλακτικών επιλογών, που θα μπορούσαμε να προσφέρουμε στους ασθενείς. Με κύρια ευθύνη του ΠΦΣ προχωρούμε στη θεσμοθέτηση και στην επιχορήγηση Περιφερειακών Συνεδρίων ανά Διοικητική Περιφέρεια της χώρας, με παράλληλα εκπαιδευτικά προγράμματα στους Φαρμακευτικούς Συλλόγους και με τη φυσική παρουσία των φαρμακοποιών. Σ' αυτές τις δράσεις θα διοχετεύσουμε οφέλη από την εξυγίανση των οικονομικών μας.

Ε. Άμεση εφαρμογή σχεδίου για τη δημιουργία "συνεργασιών φαρμακείων σε ομάδες με στόχο να πετύχουμε σύγχρονες μονάδες", ανταγωνιστικές στο επαγγελματικό περιβάλλον του σήμερα και του αύριο, εξαλείφοντας έτσι την αβεβαιότητα χιλιάδων μικρομεσαίων φαρμακείων. Αυτό θα γίνει άμεσα, με την εκπόνηση από ειδικούς τεχνοκράτες οικονομοτεχνικής μελέτης του ΠΦΣ, η οποία θα αποτελέσει οδηγό προς τους Φαρμακευτικούς Συλλόγους για την υλοποίηση αυτών των συνεργασιών και την ολοκληρωμένη εφαρμογή κάθε άλλου υγιούς και αποτελεσματικού μέτρου για τη βελτίωση της επιχειρηματικότητάς μας. Σε όλο αυτό βέβαια στηρίζουμε και στηριζόμαστε στους ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥΣ ΜΑΣ , ως καθοριστικής σημασίας εργαλεία στη βιωσιμότητά μας.

Στηριζόμενοι επάνω στους πυλώνες αυτούς, προχωρούμε άμεσα σε επί μέρους σημαντικές ρυθμίσεις , όπως:

- ✓ **Κλειστός προϋπολογισμός** για τα μέλη του ΔΣ / ΠΦΣ, που περιλαμβάνει:
 1. **Πλαφόν** των παρουσιών των μελών του ΔΣ / ΠΦΣ , που αποζημιώνονται για συνέδρια, ημερίδες, εθιμοτυπικού χαρακτήρα συγκεντρώσεις, όπου δεν είναι ομιλητές.
 2. **Περιορισμό εξόδων** από τις μετακινήσεις μελών του ΔΣ στο εξωτερικό και με αυστηρά ολιγομελή την ομάδα της αντιπροσωπείας, πχ πρόεδρος με έναν τεχνοκράτη.
- ✓ **Εξοικονόμηση χρημάτων** μέχρι 350.000 ευρώ από τον κωδικό ελέγχου και βεβαίωσης είσπραξης των κρατήσεων μας του 4 τοις χιλίους, το οποίο το πληρώναμε στο ΤΣΑΥ! Θέτουμε στόχο να μεταφερθεί η αρμοδιότητα αυτή στον ΠΦΣ, ο οποίος μόνο με ένα μικρό μέρος των χρημάτων αυτών θα ελέγχει και θα εισπράττει τις κρατήσεις από φαρμακαποθήκες και φαρμακευτικές εταιρείες!!!
- ✓ **Ενεργοποίηση της απόφασης της ΓΣ για την ίδρυση Επαγγελματικού Ταμείου** βάσει των σημερινών οικονομικών συνθηκών, προκειμένου να αποτρέψουμε τους κινδύνους απώλειας των αποθεματικών μας στην Τράπεζα της Ελλάδος αλλά και για την καλύτερη αποδοτικότητα του 4 τοις χιλίους.
- ✓ **Εκτός των ετήσιων τακτικών επιχορηγήσεων των Συλλόγων , από την εξοικονόμηση χρημάτων που θα πετύχουμε, θα δημιουργήσουμε υλικοτεχνικές υποδομές** με συστήματα τηλεδιάσκεψης στους Φαρμακευτικούς Συλλόγους, για την εκπαίδευση με φυσική παρουσία και συμμετοχή των φαρμακοποιών, όπως γίνεται στους Ευρωπαϊκούς Συλλόγους.
- ✓ **Πρόσληψη ειδικού γραμματέα - τεχνοκράτη**, στα πρότυπα άλλων Ευρωπαϊκών Συλλόγων, ο οποίος θα προετοιμάζει το έδαφος των συναντήσεων του προέδρου και μελών του ΔΣ/ΠΦΣ με υπηρεσιακούς παράγοντες, σε τομείς όπως οι πληρωμές, το ΕΔΑΠΥ, κ.α., καθώς και θα επιλύει και προβλήματα γραφειοκρατικού χαρακτήρα, για τα οποία δεν θα απαιτούνται μετακινήσεις και αποζημιώσεις μελών του ΔΣ, προς όφελος έτσι και των οικονομικών του ΠΦΣ.

- ✓ Ανάκτηση του θεσμικού ρόλου του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου στα ζητήματα της τήρησης της Φαρμακευτικής Νομοθεσίας και της Δεοντολογίας..
- ✓ Ουσιαστική επιτέλους **αναβάθμιση λειτουργίας των ΓΣ του ΠΦΣ**, διήμερης διάρκειας, δίνοντας πολύ περισσότερο χρόνο στον διάλογο, στην κατάθεση και επεξεργασία προτάσεων εκ μέρους των Αντιπροσώπων και των Προέδρων των Φαρμακευτικών Συλλόγων.
- ✓ **"Επανάδρυση" της ΕΤΕΣΤΑ** με κανόνες διασφάλισης υγιούς λειτουργίας της, ώστε να αξιοποιήσουμε στον υπέρτατο βαθμό τα DATA, που είναι αποκλειστικότητα των φαρμακείων και τα οποία όμως μέχρι σήμερα τα εκμεταλλεύονται άλλοι.
- ✓ Με βαθιά γνώση στο μεγάλο ζήτημα που αφορά τον κλάδο των **ΜΟΝΟΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ**, θα εντείνουμε τις προσπάθειές μας προκειμένου να δοθεί λύση που θα ικανοποιεί τους συναδέλφους μας.
- ✓ Επικοινωνία των δράσεων και των επιδιώξεων του ΠΦΣ, με **τηλεοπτικά ή ραδιοφωνικά σποτ προς το κοινό**.
- ✓ **Αναβάθμιση του site του ΠΦΣ**, ώστε να πάψει να έχει την εικόνα του φτωχού συγγενή, με τα ιδιωτικά blogs να ελέγχουν απόλυτα την ενημέρωση.
- ✓ **Αναβάθμιση του Φαρμακευτικού Δελτίου** σε επιστημονικό περιοδικό αντάξιο των Ευρωπαϊκών, διαχειριζόμενο από ειδικούς συνεργάτες.

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Οι προκλήσεις είναι μπροστά μας και οφείλουμε να ανταποκριθούμε με υπευθυνότητα και στρατηγική για να τις αντιμετωπίσουμε.

Με ενότητα και αλληλεγγύη στοχεύουμε στη βιωσιμότητα των συναδέλφων μας και να τους δώσουμε Προοπτική. Τίποτα δεν μπορούμε να πετύχουμε από μόνοι μας χωρίς όλους εσάς.

Με την ουσιαστική ενεργοποίηση των συναδέλφων της βάσης, στους οποίους οφείλουμε να εμπνεύσουμε το καινούργιο και παράλληλα να δώσουμε τον άλλο αέρα που χρειάζεται ο κλάδος.

Λέμε όχι στις αναχρονιστικές νοοτροπίες και στη λογική των παραταξιακών αντιλήψεων. Η συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων τις έχει απορρίψει.

Στηρίζουμε και δίνουμε την προοπτική στο Ελληνικό Φαρμακείο και τον Έλληνα Φαρμακοποιό.

Είμαστε υποχρεωμένοι να πάμε μπροστά και να παράγουμε έργο.

Με τις δικές σας προτάσεις και τις παρεμβάσεις, διαμορφώνουμε το σωστό πρόγραμμα των δράσεων μας για να επιτύχουμε ένα καλύτερο αύριο για όλους μας.

Με σεβασμό στον φαρμακοποιό, εξαλείφουμε κάθε περιορισμό στην συνδικαλιστική του ελευθερία και έκφραση, αποκαθιστούμε την πληγωμένη αξιοπρέπειά του και ενισχύουμε την ιδέα της συλλογικότητας, η οποία δυστυχώς έχει τραυματιστεί καίρια τον τελευταίο καιρό.

Δίνοντάς μας την εμπιστοσύνη και την ευκαιρία να εργαστούμε σκληρά, ώστε ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος να διοικηθεί επάξια και εποικοδομητικά, κτίζουμε όλοι μαζί :

**" τη ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ και την ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ
του Ελληνικού Φαρμακείου "**

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΦΣ :

Βαλτάς Απόστολος
Βαρουξή Λουκία
Δαμαλά Ελένη
Ζήκας Σεραφείμ
Κοζώνης Αναστάσιος
Κλοκώνα Σοφία
Μέντας Αθανάσιος
Μπουρουτζόγλου Αικατερίνη
Συμεωνίδης Πολυχρόνης

Για το Ανώτατο Πειθαρχικό Συμβούλιο :

Ρακιτζή Αναστασία (Σίσσυ) (Τακτικό Μέλος)
Βασιλάκης Αγαπητός (Αναπληρωματικό Μέλος)